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ADVOGADO

CADERNO DE PROVA
LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

/Prezado (a) Candidato(a), h

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questdes objetivas com 40 (quarenta) itens, ordenados de 1 a 40, com al-
ternativas de A a E; sendo que apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,

solicite ao Fiscal de Sala as providéncias cabiveis.

2. Durante a prova ndo podera ser utilizado nenhum material de consulta. Ndo se comunique com outros candidatos, nio use
chapéu, 6culos escuros, reldgio e nem se levante sem autorizagio do Fiscal de Sala.

3. O cartdo-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de tinta azul

ou preta, devendo cobrir inteiramente o espaco correspondente a alternativa escolhida. O cartdo nao podera ser rasurado,
dobrado ou amassado. Nao havera substituicdo de cartido-resposta.

MARQUEAsSIM @

NAO MARQUE ASSIM ® @

4. A assinatura do(a) canditado(a) no cartdo-resposta é necessaria e fundamental para sua identificagdo.

5. No momento da identificacdo, o(a) candidato(a) devera escrever, no espago apropriado do cartdo-resposta, com a sua
caligrafia usual, a seguinte frase:

Pedofilia é crime, denuncie.

6. 0 tempo maximo de duragio da prova é de 3 (trés) horas, incluindo o preenchimento do cartio resposta, contadas a partir
da autorizacdo dada pelo Fiscal de Sala.

7. 0(a) candidato(a) somente podera entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu inicio. Apos
a entrega, o(a) mesmo(a) devera retirar-se da sala e do local de prova, ndo podendo mais ir ao banheiro.

8. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala de prova e somente poderao sair juntos do recinto apos a aposi¢ao
em ata de suas respectivas assinaturas.

9. 0(a) candidato(a) podera levar o caderno de questdes, SOMENTE, 15 minutos antes do término da prova.

10. O ndo cumprimento a qualquer uma das instru¢des deste caderno e do edital n° 03/2015 podera implicar na anulacdo
da sua prova.

11. A avaliacdo da prova objetiva levara em consideracdo somente as respostas transferidas para o cartdo-resposta.

12. Cabera recurso sobre o contetido da prova em até 2 (dois) dias tteis apos a divulgacio do gabarito, que estara disponivel
no site www.ibeg.org.br.

Desejamos sucesso!
Coordenagao Geral do Concurso Publico

J/
[ /.= I B EG ADVOGADO PREFEITURA DE MENDES - R] 1/9]




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 01 a 03.

Texto 01

Cresce o numero de casos de microcefalia
por André de Souza / Antonio Werneck, 29/12/2015 16:36 / Atualizado 29/12/2015 16:54

RIO E BRASILIA - O niimero de bebés suspeitos de microcefalia
relacionados ao virus zika no Estado do Rio aumentou 25,6%, revelou o
Ministério da Satide ao divulgar, nesta terca-feira, o tltimo boletim epide-
mioldégico do ano sobre a doenga. Segundo o ministério, os casos subiram
de 82 para 103 em relagdo ao dltimo boletim divulgado na semana pas-
sada. A quantidade de municipios com registros de microcefalia também
aumentou: passou de 18 para 19.

Até o ultimo sdbado, o Brasil registrou 2.975 casos suspeitos de
microcefalia relacionados ao virus zika, distribuidos por 656 municipios
de 20 unidades da federagdo. Um aumento de cerca de 7% no ntimero de
casos em relacdo ao ultimo informe. Além disso, ha 40 possiveis mortes
ligadas a doencga que estdo sob investigacdo. Os nimeros fazem parte de
boletim divulgado nesta terca-feira pelo Ministério da Satde. No boletim
anterior, liberado na terca passada, eram 2.782 casos e 40 6bitos suspei-
tos. Em 2014, em todo o Brasil, foram registrados 147 casos suspeitos de
microcefalia.

A microcefalia é uma malformagdo em que os bebés nascem
com a cabega menor do que o tamanho normal e, em 90% das vezes, esta
associada a retardo mental. O Ministério da Satide comprovou a relacdo
da epidemia da doenga com o virus zika, transmitido pelo mosquito Aedes
aegypti, 0 mesmo vetor de outras duas doengas: dengue e chikungunya.
Os sintomas da febre zika sdo manchas vermelhas na pele, febre inter-
mitente, conjuntivite, dores nas articulagdes, nos musculos e de cabega.
Mas em alguns casos, ela é assintomadtica, ou seja, a pessoa infectada ndo
apresenta sintomas.

0 estado de Pernambuco continua sendo o que tem o maior nu-
mero de casos suspeitos: 1.153. Em seguida vém outros do Nordeste: Pa-
raiba (476), Bahia (271), Rio Grande do Norte (154), Sergipe (146), Ceara
(134) e Alagoas (129). Depois aparece o Rio de Janeiro: 103 casos suspei-
tos. Apenas sete estados ndo tém casos suspeitos: Acre, Amapa, Amazo-
nas, Parang, Rondénia, Roraima e Santa Catarina.

Quando se trata de dbitos suspeitos, Bahia e Rio Grande do Nor-
te ficam no topo da tabela, com dez casos cada. Em seguida vém Paraiba
(5), Sergipe (5), Pernambuco (3) e Minas Gerais (2).

O Ministério da Satude continua recomendando que as gestantes
adotem medidas para reduzir a presen¢a do mosquito transmissor. Isso in-
clui eliminagdo de criadouros, usos de calgas e camisas de manga comprida,
aplicacdo de repelentes e, se possivel, instalacdo de telas nas janelas.

QUESTAO 01

As relagdes semanticas podem ser estabelecidas de diversas formas nos
textos. Existem alguns elementos que tem um papel fundamental para
manter a correta relagdo ideoldgica entre os termos e sentengas que com-
pdem as informagdes de um texto. Sobre a compreensdo textual, marque
a opg¢ao correta a seguir:

(a) De acordo com o texto, 0 mosquito vetor do virus transmite apenas
uma enfermidade.

(b) Infere-se das informagoes do texto, que cerca de 90% dos casos de
bebés que nascem com a cabega menor do que o tamanho normal esta
relacionado com os casos de zika virus.

(c) Segundo o texto, houve um aumento de 7% nos casos microcefalia em
relacdo ao ano anterior.

(d) De acordo com o texto, houve 40 casos de morte confirmadas causa-
das por microcefalia.

(e) Segundo o texto, o estado do Rio de Janeiro estd em sétimo lugar em
relacdo ao numero de casos de infecgdo por zika virus.

QUESTAO 02

A forma como autor organiza as ideias de um texto determina seu grau
de importancia em relagdo ao seu contetido informativo. De modo geral
existem basicamente trés tipos de ideias, as centrais, as periféricas e os
exemplos. Sobre a hierarquia das ideias marque a opgdo correta a seguir:

(a) A ideia central do texto pode ser resumida como ‘o aumento de casos
de microcefalia de 82 para 103.

(b) A ideia central do texto pode ser entendida como: A quantidade de
municipios com registros de microcefalia também aumentou: passou de
18 para 19. Primeiro paragrafo.

(c) No terceiro paragrafo do texto a ideia central é: “A microcefalia é uma
malformag¢do em que os bebés nascem com a cabeg¢a menor do que o ta-
manho normal e, em 90% das vezes, estd associada a retardo mental”.

(d) No final do terceiro paragrafo a frase “ela é assintomatica, ou seja, a
pessoa infectada ndo apresenta sintomas.” E um caso de ideia principal
que ndo veio no inicio do paragrafo.

(e) A frase “Um aumento de cerca de 7% no nimero de casos em relagdo
ao ultimo informe.” E a ideia central do texto.

QUESTAO 03

As palavras desempenham basicamente dois papéis gramaticais num tex-
to, que podem ser analisados morfoldgica e/ou sintaticamente. Para cada
andlise existem certas regras que devem ser observadas, mas que podem
variar de acordo com a fun¢do que a palavra exerce na oragdo. Sobre a
fungdo sintatica que as palavras exercem no texto, marque a Unica op¢ao
correta a seguir:

(a) No segundo paragrafo do texto a frase “2.975 casos suspeitos de mi-
crocefalia relacionados ao virus zika” exerce funcdo de complemento in-
direto.

(b) Na primeira frase do texto, o verbo suspeitar é transitivo direto pre-
posicionado.

(c) No inicio do quarto paragrafo do texto o verbo continuar € intransitivo.

(d) No final do quarto paragrafo as palavras Acre, Amapa, Amazonas,
Parand, Ronddnia, Roraima e Santa Catarina exercem diferentes fun¢des
sintaticas.

(e) No segundo paragrafo do texto, na frase “Além disso, ha 40 possiveis
mortes ligadas a doenga que estdo sob investiga¢do.” o verbo haver nesta
frase é impessoal.

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 04 a 06.

TEXTO 02

0 objetivo do exame é avaliar o conhecimento dos alunos do tlti-
mo ano dos cursos de graduacio

Por Redagdo, com ABr, de Brasilia: dezembro 22, 2015. Jornal Correio do Brasil,

O Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anisio
Teixeira (Inep) publicou na edi¢cdo desta terca-feira do Diario Oficial da
Unido as notas dos cursos superiores no Exame Nacional de Desempenho
de Estudantes (Enade) 2014. O objetivo do exame é avaliar o conhecimen-
to dos estudantes do ultimo ano dos cursos de graduagdo sobre o contet-
do programatico, suas habilidades e competéncias.

O resultado é usado para compor indices que medem a qualida-
de de cursos e institui¢des de ensino superior. Os estudantes devem fazer
o Enade para obter o diploma, no entanto, ndo existe um desempenho
obrigatério aos alunos.

Na ultima sexta-feira, o ministro da Educagdo, Aloizio Merca-
dante, anunciou que o exame passara por um processo de aprimoramento
em 2016. Entre as novidades esta a inser¢do da nota do exame no cur-
riculo do aluno, de forma que possa contar como critério para acesso a
pos-graduacio.
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~
Outra mudanca para o ano que vem ¢ a implantagdo do Enade

Digital, para a aplica¢do da prova, e um mecanismo de avaliagdo mais pre-
ciso do desempenho da institui¢do na formagdo dos alunos. Serdo incor-
poradas a nota final a taxa de desisténcia (estudantes que abandonaram o
curso) e a evolugdo de desempenho, que compara a nota do Exame Nacio-
nal do Ensino Médio (Enem), de ingresso na institui¢do, com a do Enade,
na concluséo do curso.

QUESTAO 04

A construgdo de um texto depende da organizacdo das ideias, de forma
que cabe ao autor definir quais as ideias que sdo mais importantes para
transmitir a informacao desejada. A importancia das ideias pode ser de-
finida pela ordem em que elas aparecem ou pelo destaque que o autor
da a informagdo. Sobre a hierarquia das ideias, marque a opg¢do correta
a seguir:

(a) No terceiro paragrafo do texto esta a ideia central de todo o texto.

(b) O quarto paragrafo do texto comeg¢a com uma ideia secundaria ja que
introduz uma informagdo que refor¢a uma ideia ja citada.

(c) No primeiro paragrafo do texto, a ideia principal est4 no inicio do pa-
ragrafo, antes do ponto de continuagao.

(d) Sobre o ponto de vista do autor, o objetivo de se fazer o exame do
Enad, esta expresso no segundo paragrafo.

(e) No texto, ndo tem a presenca de exemplos ou ideias secundarias.

QUESTAO 05

Os textos sdo classificados quanto ao tipo, ao género, ao tema, a finalida-
de, etc. Cada classificagdo depende de critérios definidos pelo estudo de
textos, quanto a tipologia, podemos citar alguns exemplos como o texto
dissertativo, o narrativo e o descritivo. Sobre a tipologia textual e as carac-
teristicas de cada um deles, marque a questdo correta a seguir:

(a) Os textos 01 e 02 ndo podem ser considerados do mesmo tipo, ja que
um ¢é dissertativo e o outro é narrativo.

(b) O texto 02 apresenta primordialmente caracteristicas descritivas.
(c) Considerando as caracteristicas do texto descritivo, o texto 02, ndo
pode ser considerado descritivo, pois ndo predomina a presenga do adje-

tivo e do substantivo.

(d) O texto narrativo apresenta como caracteristica principal o fato de
defender um ponto de vista, sempre de forma impessoal.

(e) Uma das principais caracteristicas do texto dissertativo é a presenca
de verbos em primeira pessoa.

QUESTAO 06

Ao se produzir um texto deve-se observar a relacdo entre os elementos
que compdem, além de observar a exigéncia de cada sintagma que forma
as oragdes. Sobre a regéncia e a concordancia, marque a opgao correta a
seguir:

(a) No primeiro paragrafo do texto o verbo ‘publicar’ é bi transitivo.

(b) No terceiro paragrafo do texto, hd a presenca de trés verbos de ligagdo.

(c) No inicio do terceiro paragrafo, temos um adjunto adverbial de modo.

(d) O quarto paragrafo do texto os termos ‘na instituicdo’ exercem a fun-
¢do sintatica de adjunto adverbial de lugar.

(e) No segundo paragrafo do texto o verbo ‘obter’ é transitivo indireto.

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 07 a 10.

TEXTO 03

Exposicdo Arte na Capa abre 2016 falando de cinema em Resende
0Os 120 anos da sétima arte serdo o tema de janeiro
Jornal Povo do estado do Rio de Janeiro, 30 de dezembro de 2015, ANO I, n® 352

A Fundagio Casa da Cultura Macedo Miranda vai comecar 2016
dando seguimento a exposi¢do Arte na Capa, que no préximo meés tera
como tema os 120 anos do cinema. A mostra, organizada pelo Museu da
Imagem e do Som (MIS), comegara no dia 4 de janeiro e vai até o dia 29 do
mesmo meés.

Montada de forma diferente, a exposigdo contara com diversos
itens relacionados ao universo do cinema, como 17 capas de vinil com tri-
lhas sonoras de filmes, revistas e livros do segmento e peliculas em midias
VHS e video laser. Também poderio ser vistos equipamentos usados na
produgdo cinematografica como cameras, projetor e editor.

De acordo com o diretor do museu, Guilherme Rodrigues, a visi-
tagdo ao longo de 2015 foi recorde para o projeto, que teve inicio em feve-
reiro do ano passado abordando a tematica de sambas-enredo de escolas
de samba.

- Estamos quase alcangando o nimero de 3.500 visitas neste
ano, o que para nds é gratificante e ao mesmo tempo surpreendente. Além
das visitas individuais, também recebemos muitos grupos escolares vo-
luntariamente e também através do projeto Turismo nas Escolas. Nesses
dias, a média é de 40 a 60 visitantes - conta Guilherme.

0 Museu da Imagem e do Som funciona dentro da Casa da Cul-
tura, na Rua Dr. Luis da Rocha Miranda, 117, no Centro Histérico. Grupos
interessados em agendar visitas podem entrar em contato pelo telefone
(24) 3354- 7530.

QUESTAO 07

Ao autor de um texto sobrecai a responsabilidade nido s6 de passar uma
informagdo, mas também, de observar um conjunto de regras gramaticais
e textuais, além definir a forma como a informacao sera passada, ou seja,
o tipo de discurso. Sobre os tipos de discurso, marque a opg¢do correta a
seguir:

(a) No texto 03 predomina o discurso indireto.

(b) No quarto paragrafo do texto 03, o uso de travessdo indica a presenca
do discurso indireto.

(c) No primeiro paragrafo do texto 03 predomina o discurso indireto livre.

(d) No segundo paragrafo do texto 03 ha a predominancia do discurso
direto.

(e) No quinto paragrafo do texto 03 predomina o discurso direto.

QUESTAO 08

Os textos estabelecem uma relagdo direta ou indireta com outros textos,
com imagem, com musicas, filme ou com qualquer outra forma de expres-
sdo. Existem vérias formas de se estabelecer essa relacdo, que os autores
chamam de intertextualidade. Sobre esse assunto, marque a opg¢do corre-
ta a seguir:

(a) Os textos 01, 02 e 03 mantém uma relagio direta de intertextualidade
em relagdo ao contetdo.

(b) Os textos 01 e 03 mantém uma relagdo intertextual em relagio com
a tematica.

(c) Os textos 01 e 02 estabelecem uma relagio intertextual externa.
(d) Os textos 02 e 03 estabelecem uma relagdo intertextual interna.
(e) Se considerarmos como tema central educagio e cultura, entre os tex-

tos 02 e 03, podemos afirma que existe uma intertextualidade em relacao
a tematica.
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QUESTAO 09

QUESTAO 12

As palavras que compdem o léxico da lingua portuguesa recebem ou ndo
acento de acordo com a tonicidade das suas silabas, assim, as regras de
acentuacdo da lingua portuguesa sdo amplas e rigidas e estabelecem
quais as palavras que serdo ou ndo acentuadas. Sobre a acentuagdo grafi-
ca, marque a op¢ao correta a seguir:

(a) As palavras ‘contard) ‘também’ e ‘além’, sdo acentuadas pela mesma
regra gramatical.

(b) N&o sdo acentuadas pela mesma regra as palavras ‘comegard, ‘terd’ e
‘contard’

(c) Sdo acentuas pela mesma regra as palavras ‘més, ‘até’ e ‘através..

(d) As palavras ‘préoximo’, ‘cdmeras’ e ‘peliculas’, sdo acentuadas pela mes-
ma regra gramatical.

(e) As palavras ‘més’, ‘nés’ e ‘midias’, sdo acentuadas pela mesma regra
gramatical.

QUESTAO 10

A linguagem desempenha importante fungdo no texto; ela pode ser um
dos fatores dao qualidade, ou, quando mal empregada, pode prejudicar a
compreensdo da ideia do autor. Sobre as fungdes da linguagem, marque a
opg¢ao correta a seguir:

(a) No primeiro paragrafo do texto 03 prevalece a funcdo conativa da lin-
guagem.

(b) No terceiro paragrafo do texto 03 prevalece a linguagem referencial.

(c) No quarto paragrafo do texto 03 a linguagem predominante é a emo-
tiva.

(d) A palavra ‘surpreendente’ no quarto paragrafo do texto 03 foi usada
de forma conotativa.

(e) A palavra ‘projeto’ terceiro paragrafo do texto 03 foi usada no sentido
denotativo.

CONHECIMENTOS GERAIS E DO MUNICIPIO

QUESTAO 11

Segundo dados oficiais, os pre¢os no Brasil fecharam o ano de 2015 com
alta de cerca de 10%, ou seja, a maior alta de pregos desde 2002. Sobre a
inflacdo, e os impactos na economia brasileira, assinale a alternativa in-
correta:

(a) Os aumentos na conta de luz e no prego dos combustiveis foram os
principais responsaveis pelo aumento da inflagio.

(b) Num ambiente de inflagdo elevada, os investidores preferem aplicar no
setor produtivo do que deixar o dinheiro em bancos evitando assim a per-
da do capital pelos baixos indices de corre¢do determinados pelo governo.

(c) E comum paises elevarem as taxas de juros como mecanismo de con-
trolar a inflagdo. A ideia é que, com juros elevados o consumo diminui,
forcando os prec¢os a cairem.

(d) Uma crise inflacionaria pode causar aumento da especulagdo finan-
ceira, na medida em que investidores externos, em busca de rendimen-
tos altos e rapidos, costumam realizar investimentos em paises com alta
inflagdo, buscando tirar vantagens das altas taxas de juros. Este capital
especulativo pode ser danoso para a economia de um pais, haja vista a
volatilidade desse capital, que causa instabilidade no mercado de cambio.

(e) A meta de inflagdo estipulada pelo governo brasileiro é de 4,5%, com
margem de dois pontos para mais ou para menos.

Sobre aspectos histéricos do municipio de Mendes assinale a alternativa
incorreta:

(@) Suas primeiras e rusticas construgdes foram levantadas por volta de
1820, ainda na fase inicial do ciclo do café.

(b) O grande crescimento da lavoura cafeeira provocou a vinda da ferro-
via para a regido.

(c) Em 1904, foi inaugurada a estagdo da Estrada de Ferro D. Pedro I, e as
margens dessa ferrovia foram sendo construidas as estagdes de Mendes,
Humberto Antunes, Martins Costa, Nery Ferreira e Morsing.

(d) Em 1889, se instalou na regido a companhia de papel Itacolomy, ini-
ciando a fase industrial do municipio.

(e) Com a inauguragio da iluminagio elétrica, ocorrida em 12 de outubro
de 1912, o municipio demonstrou seu potencial para o desenvolvimento.

QUESTAO 13

Sdo mesorregides do estado do Rio de Janeiro, exceto:
(a) Baixadas Litoraneas.

(b) Centro Fluminense.

(c) Metropolitana do Rio de Janeiro.

(d) Nordeste Fluminense.

(e) Norte Fluminense.

QUESTAO 14

Conforme o disposto na Lei Organica do Municipio de Mendes - R], analise
as afirmagdes abaixo e marque a alternativa correta.

I - O Plano Urbanistico Geral tem foco nas dreas do Municipio onde seja
mais intenso o processo e urbanizagdo e depredagdo ambiental ou que se
considerem prioritarias para efeito de urbaniza¢io ou prote¢do ambien-
tal.

II - Plano Diretor da Cidade abrangera toda a area do Municipio com a
finalidade de ordenar o processo de urbanizag¢do ou corregdo pela reur-
banizagdo.

III - No planejamento urbano, nas dreas destinadas a recreagdo e lazer
ndo estdo incluidas areas verdes e equipamentos comunitarios.

IV - As alteragdes no zoneamento serao procedidas por decretos, precedi-
das de consulta a populagdo interessada, através de seus representantes

eleitorais.

V - Os Planos Urbanisticos Setoriais abrangem todas as areas do Munici-
pio.

(a) Todas as alternativas estdo incorretas.

(b) Apenas as alternativas I e V estdo corretas.
(c) Apenas a alternativa II esta correta.

(d) As alternativas III e IV estdo corretas.

(e) Apenas as alternativas Il e V estdo corretas.

QUESTAO 15

Acerca dos Transportes Coletivos, tratados na Lei Organica de Mendes, é
correto afirmar que:
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/(a) Compete ao Poder Executivo, atendendo aos critérios do Poder Le-
gislativo, planejar e definir as tarifas, os itinerarios, o controle de vetores
poluentes de natureza sonora ou atmosférica e as normas minimas de se-
guranca para o trafego viario.

(b) Sao isentos de tarifas, nos servicos de transportes coletivos munici-
pais, mediante a apresenta¢do de documento de passe livre, a ser insti-
tuido pelo poder concedente, os maiores de 60 (sessenta) anos de idade,
dentre outros.

(c) A concessdo para exploragdo dos servigos de transporte coletivo regu-
lar, sera precedida de licitagdo e sua vigéncia sera pelo prazo de 10 (dez)
anos, improrrogaveis.

(d) E dever do Municipio planejar, organizar e prestar, diretamente ou sob
o regime de concessdo ou permissao, o servigo de transporte coletivo, que
possui carater prescindivel.

(e) Definidas as normas de planejamento viario e respeitado o Plano Di-
retor, o poder concedente priorizard, dentre outros, a regulamentagio de
horarios.

QUESTAO 16

Conforme disposto na Lei 1.469/11 do Municipio de Mendes, a agdo dis-
ciplinar prescrevera em:

(a) Em 5 (cinco) anos, quanto as infragdes puniveis com demissdo, cas-
sacdo de aposentadoria ou disponibilidade e destitui¢cdo de cargo em co-

missao.

(b) Em 6 (seis) meses, quanto a suspensao e destituicdo de fungio grati-
ficada.

(c) Em 3 (trés) anos, quanto as infragdes puniveis com demisséo, cassagdo
de aposentadoria ou disponibilidade e destituicdo de cargo em comissao.

(d) Em 3 (trés) meses quanto a adverténcia.

(e) Nenhuma das alternativas.

INFORMATICA

QUESTAO 17

Os grupos domésticos sdo uma das maneiras mais faceis e praticas para
acessar itens de outros computadores em uma rede Windows, dessa for-
ma para ingressar em um grupo doméstico no Windows 7, basta:

(a) Iniciar o Windows Explorer, clicar em grupo doméstico no painel de
navegagdo para exibir a janela grupo doméstico, clicar em ingressar agora,
no assistente “criar grupo doméstico” selecionar os itens a serem com-
partilhados, clicar em avangar, digitar a senha do outro usuério, clicar em
avangar e entdo concluir.

(b) Iniciar o Windows Explorer, clicar com o botio direito, escolher a op-
¢do grupo doméstico e ingressar.

(c) Acessar o painel de controle, redes, grupos domésticos, ingressar.

(d) Iniciar o painel de controle, redes, criar novo grupo doméstico, clicar
em avangar e finalizar.

(e) Nenhuma das Alternativas.

QUESTAO 18

Além de ser uma poderosa ferramenta para realizacdo de célculos, o
Microsoft Excel também possui muitas fungdes para manipular texto.
Digamos que temos uma coluna com nomes de pessoas, todas escritas
em maidsculo e queremos deixar todas com apenas a primeira letra em
maitsculo, que fun¢do devemos usar?

(a) =ARRUMAR().

(b) =PRL.MAIUSCULA().
(c) =MAIUSCULA().
(d) =MINUSCULA().

(e) =PRIMAIUSCULA().

QUESTAO 19

Um recurso muito interessante do Microsoft Word é o hiperlink, com ele é
possivel inserir um salto de um contetido para outro no mesmo texto, um
site na internet ou outro documento salvo no computador. Para inserir um
link para um site em determinado trecho do texto é necessario:

(@) Selecionar o texto, colar o endereco do site.

(b) Clicar no menu inserir, links, clicar na op¢édo indicador.

(c) Selecionar a guia referéncias, links, inserir links.

(d) Selecionar o texto em questao, clicar na guia inserir e entio digitar o
endereco do link no campo enderego, clicar em ok.

(e) Selecionar a guia revisdo, inserir hiperlinks.

QUESTAO 20

A area de transferéncia é uma area de armazenamento temporario de in-
formagdes que vocé copiou ou moveu de um lugar e planeja usar em al-
gum outro lugar. Essa drea transfere as informagdes que podem ser textos,
elementos graficos, entre outros. Se copiamos o contetido de uma pagina
de internet, por exemplo, ele sera disponibilizado com todas as proprie-
dades de cor, formatagdo e estilos do site em questdo. Para colarmos no
Word ignorando toda esta formatagio devemos utilizar o recurso:

(@) Copiar e Colar.
(b) Colar.

(c) Selecionar a opgdo colar na guia inicial e escolher a opgdo manter so-
mente o texto.

(d) Selecionar a opg¢do colar na guia inicial e escolher a opgdo mesclar
formatacio.

(e) Selecionar a opgdo colar na guia inicial e escolher a op¢do manter for-
matagdo original.

QUESTAO 21

Qual icone é comumente utilizado nos programas leitores de e-mail para
representar a anexagdo de arquivos?

(a) Uma camera.
(b) Um envelope.
(c) Uma imagem.
(d) Uma camera de video.

(e) Um clipe.

QUESTAO 22

Qual tecla de atalho é utilizada para enviar um documento para impres-
sao?

(a) CTRL+A.

(b) CTRL+C.

c) CTRL+V.
(c) )
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(d) CTRL+P.

(e) CTRL+X.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 23

Dois investidores aplicaram um capital de R$ 1.800.000,00 a uma taxa de
juros compostos de 1,2% a.m. durante um periodo de 2,5 anos. Quanto
cada investidor ird resgatar, sabendo que o valor atualizado sera dividido
proporcionalmente ao valor investido, sendo que o sécio “A” ficara com
3/5 e o socio “B” com o restante.

(a) Sécio “A” R$ 1.112.711,97; Sécio “B” R$ 741.807,98.

(b) Sécio “A” R$ 1.080.000,00; Sécio “B” R$ 720.000,00.

(c) Sécio “A” R$ 1.544.682,16; Sécio “B” R$ 1.029.788,11.

(d) Socio “A” R$ 1.338.668,30; Sécio “B” R$ 892.445,50.

(e) Sécio “A” R$ 1.415.958,65; Socio “B” R$ 1.158.511,62.

QUESTAO 24

Aidade de Maria é exatamente igual a 1/3 da idade de Paula, que por sua
vez, possui o triplo da idade de Silvia. Sabendo que Silvia tem 20 anos,
qual é a idade de Maria?

(a) 25 anos.

(b) 10 anos.

(c) 35 anos.

(d) 15 anos.

(e) 20 anos.

QUESTAO 25

A Srta. Paula adquiriu um terreno em um condominio com as seguintes
medidas:

20 metros

9 metros - 9 metros

20 metros

0 projeto da Srta. Paula é de construir uma casaem 1/3 do terre-
no e o restante fara um projeto arquitetonico de jardinagem. Inicialmente,
ela contratou uma empresa de paisagismo para montar o projeto do jar-
dim., que apresentou proposta de R$ 35,00 por metro quadrado. Diante
dessas informagdes, calcule a area total do terreno em metros quadrados,
o perimetro total do terreno e o valor do projeto de jardinagem.

(a) 180 metros quadrados de area, Perimetro de 58 metros e custo do
projeto arquitetonico de R$ 4.200,00.

(b) 120 metros quadrados de area, Perimetro de 60 metros e custo do
projeto arquitetonico de R$ 4.500,00.

(c) 200 metros quadrados de area, Perimetro de 58 metros e custo do
projeto arquitetonico de R$ 4.000,00.

(d) 360 metros quadrados de area, Perimetro de 80 metros e custo do
projeto arquitetonico de R$ 8.400,00.

(e) 180 metros quadrados de area, Perimetro de 56 metros e custo do
projeto arquitetonico de R$ 6.300,00.

QUESTAO 26

um empresario adquiriu um terreno comercial em formato triangular.
As medidas perpendiculares sdo de 120 e 160 metros. Ap6s a limpeza do
terreno, o proprietario decidiu construir uma cerca de arame liso com

8 fios em volta de todo o perimetro do terreno. Cada metro do fio de
arame custa R$ 1,50. Diante das informagdes apresentadas, calcule o pe-
rimetro total do terreno utilizando o Teorema de Pitagoras, a quantidade
de metros de arames a ser utilizado e o valor do custo com a aquisi¢do
dos fios de arame.

(a) Perimetro total de 280 metros; 2.240 metros de fios; Custo de R$
3.360,00.

(b) Perimetro total de 300 metros; 2.400 metros de fios; Custo de R$
3.600,00.

(c) Perimetro total de 350 metros; 2.800 metros de fios; Custo de R$
4.200,00.

(d) Perimetro total de 480 metros; 3.840 metros de fios; Custo de R$
5.760,00.

(e) Perimetro total de 400 metros; 3.200 metros de fios; Custo de R$
4.800,00.

QUESTAO 27

Trés amigos resolveram montar uma empresa de Auto Pegas. Juntos,
investiram R$ 2.000.000,00. No primeiro ano, a empresa obteve um lucro
liquido de R$ 500.000,00 e seus proprietarios resolveram reinvestir

3/4 no negdcio e distribuir o restante do lucro em partes proporcionais
ao investimento realizado. Sabendo que o Socio “X” investiu metade do
capital inicial, o S6cio “Y” 2/10 e o sécio “Z” o restante, quanto recebera
cada s6cio?

(a) Sdcio “X” R$ 200.000,00; Socio “Y” R$ 80.000,00; Sécio “Z” R$
120.000,00.

(b) Sécio “X” R$ 62.500,00; Sécio “Y” R$ 25.000,00; Sécio “Z” R$
37.500,00.

(c) Sécio “X” R$ 250.000,00; Sécio “Y” R$ 100.000,00; Socio “Z” R$
150.000,00.

(d) Sécio “X” R$ 50.000,00; Sécio “Y” R$ 20.000,00; Sécio “Z” R$
30.000,00.

(e) Socio “X” R$ 187.500,00; Sécio “Y” R$ 112.500,00; Socio “Z” R$
75.000,00.

QUESTAO 28

Trés amigas (Flavia, Adriana e Cristina) sdo torcedoras fanaticas por
jogos de Volei. Porém, sdo torcedoras de times diferentes. Uma é torce-
dora do Flamengo, a outra torcedora do Brasilia e a outra torcedora do
Cruzeiro, ndo necessariamente nessa ordem. Ainda sabemos que:

e ou Cristina é cruzeirense, ou Adriana é cruzeirense;

e ou Flavia é brasiliense, ou Adriana é cruzeirense;

e ou Adriana ¢ brasiliense, ou Cristina é brasiliense;

» ou Flavia é flamenguista, ou Cristina é flamenguista.

Com base nessas informacdes, assinale a alternativa que corresponda
aos times da Flavia, Adriana e Cristina, respectivamente:

(a) Brasilia, Flamengo e Cruzeiro.
(b) Cruzeiro, Flamengo e Brasilia.

(c) Flamengo, Brasilia e Cruzeiro.

J/
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(d) Brasilia, Cruzeiro e Flamengo.

(e) Flamengo, Cruzeiro e Brasilia.

QUESTAO 29

Uma pessoa que esta na sacada de um prédio de 25 metros de altura
aprecia o por do sol. Em determinado momento, essa pessoa observa que
existe uma sombra projetada com extensdo de 15 metros. Em determina-
do momento, a pessoa resolve descer do prédio e vai caminhando até o
final da sombra. Para que a pessoa possa usufruir integralmente da sobra
do edificio enquanto caminha, qual é a altura dessa pessoa, sendo que ja
foram percorridos 5 metros?

(a) 1,55 metros.
(b) 1,60 metros.
(c) 1,67 metros.
(d) 1,72 metros.

(e) 1,88 metros.

QUESTAO 30

Para montar um quadriculado de 3 x 3 conforme a figura a seguir, foram
usados um total de 24 palitos.

[ = (e (]
r 1= " []
-l- —

[ [ [

Seguindo o mesmo padrao logico, quantos palitos deverdo se utilizados
para construir um quadriculado de 8 x 8 ?

(a) 256 palitos.
(b) 200 palitos.
(c) 193 palitos.
(d) 144 palitos.

(e) 119 palitos.

CONHECIMENTOS ESPECIFiCOS

QUESTAO 31

A comunicagio é realizada quando existe um propdsito expresso na forma
de mensagem a ser transmitida, utilizando um processo de comunicagdo
explicitado na figura abaixo e, que resulta em transferéncia de significado
de uma pessoa para outra

( Robbins, 2011, com adaptagdes)

Fonte Receptor
Mensagem Codificagdo M
aser da Canal Mensagem ensagem
i recebida decodificada
w mensagem g g

Ruido
I ‘JJJJI Feedback|

Figura 1 -Processo de Comunicagdo Fonte: Robbins, 2011
Observe a figura acima e responda:
0 Feedback no processo de comunicagao tem a fungao de:

(a) converter a mensagem em formato simbdlico

(b) Decodificar a mensagem iniciada pelo emissor
(c) servir como midia por onde a mensagem viaja

(d) verificar o sucesso na transmissdo de uma mensagem, determinando
sua compreensao

(e) Compde a barreira de comunicagdo que distorce a clareza da mensa-
gem.

QUESTAO 32

Analise as afirmativas a seguir:

Afirmativa I - A barreira para utilizacdo de equipes € a resisténcia das
pessoas. O sucesso do funcionario ndo é mais definido em termos de seu
desempenho individual. Ha necessidade para ser membro de uma equipe,
de ser capaz de estabelecer uma comunicagio honesta e aberta, confron-
tar diferencas e resolver conflitos e sublimar suas metas e objetivos pes-
soais para o bem comum.

Assim,

Afirmativa II - O desafio enfrentado pelo executivo na formacio de equi-
pes efetivas é menor quando a implantacdo dessas equipes ocorre em
culturas nas quais os colaboradores possuem fortes valores coletivistas.
Pode-se também, alcangar melhor performance, através de sele¢io de
pessoas com maiores habilidades de trabalhar em e quipe, pelo treina-
mento e pelas recompensas oferecidas.

E correto afirmar que:

(a) A primeira afirmativa é verdadeira e a segunda é falsa.

(b) As duas alternativas sdo verdadeiras e a segunda ndo complementa
a primeira.

(c) As duas alternativas sio falsas
(d) A primeira alternativa é falsa e a segunda alternativa é verdadeira

(e) As duas alternativas sdo verdadeiras e a segunda complementa a pri-
meira.

QUESTAO 33

O sistema formal ndo é o Gnico sistema de comunicagdo dentro de um
grupo ou organizacao. Existem também, a rede de rumores. Mesmo sendo
informal é importante fonte de informagdo. Uma pesquisa recente revelou
que 75% dos funcionarios sabem primeiro das noticias através da rede
de rumores.

O PODER DE UM

=y
NOS TODOS
VAMOS SER
DESPEDIDOS! |
)

! EU TAMBEM?

OZEEO
TADEU TAO

Figura 2 - 0 poder de um boato - Comunicagdo Informal

Fonte: imagens publicas da Internet - acessado em janeiro de 2016.

Com relagdo a rede de rumores, pode-se afirmar que:

J/
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[ - Arede de rumores nido é controlada pela dire¢do da empresa.

11 - £ tida pela maioria dos funcionarios como a mais confiavel e fidedigna
do que a comunicag¢do formal.

111 - E largamente utilizada para servir aos interesses pessoais dos que a
integram.

IV - Funciona como mecanismo ao mesmo tempo, como filtro, identifican-
do o que é importante para os funcionarios.

V - Para os executivos fornece o sentimento sobre o moral de sua organi-
zacgdo, sendo importante para traduzir a comunicagdo formal para a lin-
guagem do préprio grupo.

(a) As alternativas II, III e V estdo corretas.

(b) As alternativas I, II, III, IV e V estdo corretas.

(c) As alternativas I, I1I e IV estdo corretas.

(d) As alternativas I, Il e III estdo corretas.

(e) As alternativas I, III, IV e V estdo corretas.

QUESTAO 34

“Para conduzir e operar com sucesso uma organizacao, é necessario diri-
gi-la e controla-la de maneira transparente e sistematica. O sucesso pode
resultar da implementagdo e manutenc¢do de um sistema de gestdo conce-
bido para melhorar, continuamente, o desempenho, levando em conside-
racdo, ao mesmo tempo, as necessidades de todas as partes interessadas” .
Este conceito diz respeito a:

(a) Gestao Participativa

(b) Gestdo Estratégica

(c) Gestdo de Processos

(d) Gestido da Qualidade

(e) Gestdo Normativa

QUESTAO 35

A divisdo politico-administrativa foi uma das formas encontradas para
facilitar a organizacdo do Estado Brasileiro. Assim, relativamente a orga-
nizacdo do Estado, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

I. A organizagdo politico-administrativa da Republica Federativa do Brasil
compreende a Unido, os Estados, o Distrito Federal, os Municipios e os
Territdrios, todos autdnomos, nos termos desta Constituicdo.

II. Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-se ou desmem-
brar-se para se anexarem a outros, ou formarem novos Estados ou Terri-
torios Federais, mediante aprovagao da populagdo diretamente interessa-
da, através de plebiscito e do Congresso Nacional, por lei complementar.

I11. A criagdo, a incorporacdo, a fusdo e o desmembramento de Municipios,
far-se-do por lei estadual, dentro do periodo determinado por Lei Com-
plementar Federal, e dependerao de consulta prévia, mediante plebiscito,
as populagdes dos Municipios envolvidos, apés divulgacao dos Estudos de
Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na forma da lei.

IV. Os Territdrios Federais integram a Unido, e sua criac¢do, transformacdo
em Estado ou reintegracdo ao Estado de origem serdo reguladas em lei
complementar.

(a) apenas as assertivas I e Il sdo verdadeiras.

(b) apenas as assertivas II, III e IV sdo verdadeiras.

(c) apenas as assertivas Il e Il sdo verdadeiras.

(d) apenas as assertivas [, IlI e IV sdo verdadeiras.

\(e) apenas as alternativas Il e [V sdo verdadeiras.

QUESTAO 36

Analise os itens abaixo, relativos a

organizacdo e aos privilégios da administragdo publica brasileira e assina-
le a alternativa correta:

I - Sdo processadas e julgadas na justica federal as agdes propostas por
servidores contra as empresas publicas federais com as quais mantenham
relacdo juridica laboral.

II - Os bens das autarquias sdo impenhoraveis, sendo que os débitos des-
ses entes, definidos em sentenga judicial, sdo pagos exclusivamente por
meio de precatorios.

III - As sociedades de economia mista somente podem ser criadas por
meio de lei especifica, apesar de tais entes serem sempre criados sob a

forma de pessoa juridica de direito privado.

IV - Uma empresa publica é constituida de capital exclusivamente ptblico,
embora esse capital possa pertencer a mais de um ente.

(@) apenas as assertivas I e Il sdo verdadeiras.
(b) apenas as assertivas I e Il sdo verdadeiras.
(c) apenas as assertivas Il e II sdo verdadeiras.
(d) apenas as assertivas Il e IV sdo verdadeiras.

(e) apenas as assertivas Il e IV sdo verdadeiras.

QUESTAO 37

Marque a alternativa correta:

(a) E vedado que as contribuig@es sociais para a seguridade social tenham
base de calculo prépria de impostos.

(b) Incide contribui¢do social para a seguridade social sobre aposentado-
ria e pensdo concedidas pelo regime geral de previdéncia social.

(c) As contribui¢des sociais para a seguridade social sobre a folha de sala-
rios, a receita ou o faturamento de pessoas juridicas poderao ter aliquotas
ou bases de calculo diferenciadas, em razio da atividade econémica ou da
utilizagdo intensiva de mao-de-obra.

(d) Os Estados, o Distrito Federal e os Municipios poderdo reter a contri-
buicao federal, cobrada de seus servidores, para o custeio, em beneficio
desses, de sistemas de previdéncia e assisténcia social.

(e) Os rendimentos do trabalho pagos ou creditados, a qualquer titulo, a
pessoa fisica que preste servico a empresa ndo pode ser objeto da contri-
buigdo para a seguridade social por constituirem base de calculo de outra
exacgdo, o imposto de renda.

QUESTAO 38

Acerca dos principios do Direito Ambiental, indique a alternativa corre-
ta:

(@) O Meio Ambiente, bem de uso comum do povo, consistente no equi-
librio ecolégico e na higidez do meio e dos recursos naturais, é bem co-
mum, geral, difuso, indissociavel da qualidade dos seus constitutivos, e,
por conseguinte, divisivel, disponivel e impenhoravel.

(b) Pelo principio da precaucio, procura-se evitar que o dano ambien-
tal ocorra, através de mecanismos extrajudiciais e judiciais. E, portanto,
a atuagdo antecipada para evitar danos, que, em regra, sdo irreversiveis.

(c) O principio da prevengio vai ser aplicado toda vez que houver incer-
teza cientifica se determinado ato possa prejudicar os bens ambientais ou
o ser humano.

(d) De acordo com a doutrina majoritaria, o conceito de meio ambiente
tende a ser globalizante, abrangendo ndo apenas o meio ambiente natural,
mas também o cultural, o artificial e 0 meio ambiente do trabalho.
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(e) O conceito normativo de meio ambiente abrange o conjunto de con-
digdes, leis, influéncias e interagdes de ordem fisica, quimica e biolégica,
que permite, abriga e rege a vida em todas suas formas, ndo incluindo o
patrimonio edificado.

QUESTAO 39

Grande parte da doutrina segue o trindmio previsto no inciso VI do arti-
go 267 do CPC, afirmando que as condi¢des da agdo sdo a possibilidade
juridica do pedido, a legitimidade das partes e o interesse processual, de-
nominado por alguns de interesse de agir. Assim, analise as assertivas e
marque a alternativa correta:

I. O interesse processual, a um sé tempo, havera de traduzir-se numa rela-
¢do de necessidade e também numa relagdo de adequagdo do provimento
postulado, diante do conflito de direito material trazido a solugao judicial.

IL. A legitimidade ad causam é bilateral, pois deve ser analisada tanto sob
o0 aspecto do autor como do réu. Ainda, pode se falar em legitimidade or-
dindria ou extraordinéria, dependendo da relagdo entre o legitimado e o
objeto litigioso.

III. Ha legitimidade ordindria quando houver correspondéncia entre a
situagdo legitimante e as situagdes juridicas submetidas a aprecia¢do do
magistrado. Em simples palavras, legitimado ordinario é aquele que de-
fende em juizo interesse proprio.

IV. Fala-se em legitimidade extraordindria, legitima¢do anémala ou subs-
tituicdo processual quando alguém defende em nome proprio interesse
de outro sujeito de direito, ou seja, ndo ha correspondéncia total entre a
situagdo legitimante e as situagdes juridicas submetidas a aprecia¢do do
magistrado.

(a) apenas as assertivas I, Il e I1I sdo verdadeiras.

(b) apenas as assertivas I, Il e IV sdo verdadeiras.

(c) apenas as assertivas Il e Il sdo verdadeiras.

(d) apenas as assertivas Il e IV sdo verdadeiras.

(e) todas as assertivas sdo verdadeiras.

QUESTAO 40

Acerca das relagdes consumeristas, pode-se afirmar:

(a) “Servigo”, para o direito do consumidor, significa toda e qualquer ativi-
dade oferecida no mercado de consumo, mediante remuneragao.

(b) O fornecedor de servigos responde pelos vicios de qualidade que os
tornem imprdprios ao consumo ou lhes diminuam o valor, assim como
por aqueles decorrentes da disparidade com as indicagdes constantes da
oferta ou mensagem publicitaria.

(c) O Cédigo de Defesa do consumidor consagrou a teoria do risco integral
para fundamentar a responsabilidade civil objetiva dos fornecedores pe-
los danos causados aos consumidores.

(d) O consumidor dispde de 7 (sete) dias para desistir ou trocar o pro-
duto comprado, desde que tenha ocorrido no estabelecimento fisico do
fornecedor.

(e) A reparagdo por danos materiais por vicio oculto do produto pelo for-
necedor exclui, automaticamente, eventual reparagdo por dano moral.
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